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8_AF_95_E4_B8_AD_E5_c69_107608.htm 51、经济全球化：指

在市场经济的基础上，生产要素在全世界范围内的自由活动

和合理配置，逐渐以至最终完全消除国家间的各种壁垒，使

其相互渗透、相互影响、相互依存并不断加深，从而把世界

变为一个整体的过程。（按照国际货币基金组织的定义，经

济全球化是跨国商品、服务、贸易及国际资本流动规模和形

式的增加，以及技术广泛迅速传播使世界各国经济相互依赖

性增强。他是现代经济的一个动态过程，是社会经济发展到

一定阶段的产物。） 52、经济边缘化P510是指某个地区的集

聚能力下降，企业、资金、人才、技术等生产要素被一个更

大的中心或经济体吸走，致使该地区经济、政治、文化之影

响力日趋减退，最终沦为边陲，被排斥到主流经济之外。 54

、关税同盟：在自由贸易协定的基础上，所有成员对非成员

国实行统一的关税制度和限制制度。特点是：成员国在相互

取消进口关税的同时，设立共同对外关税，成员经济体之间

的产品流动无需再附加原产地证明。关税同盟的目的是为成

员国的产品提供更为广阔的市场，排斥非成员国的产品。关

税同盟的经济效应是贸易创造和贸易转移。 55、贸易创造：

在国际贸易理论与实践中，指两个或两个以上国家之间结成

关税同盟之后，由于取消关税降低了贸易商品的价格，从而

使产品从生产成本较高的国内生产转向较低成本的关税同盟

成员国生产，本国则从其进口的过程和现象。 56、贸易转移

：在国际贸易理论与实践中，指两个或两个以上国家之间结



成关税同盟之后，成员国的部分进口商品将从过去较低生产

成本国（非成员国）转向从较高成本成员国进口的过程和现

象。对进口国来说是一种福利损失。 57．免费搭车P532免费

搭车行为是不承担任何成本而消费或使用公共物品的行为，

有这种行为的人或具有让别人付钱而自己享受共用品收益动

机的人称为免费搭车者。如果每个人都想成为免费搭车者，

这种公共物品也就无力被提供。 58．政府失灵P532政府失灵

是指政府的活动或干预措施缺乏效率，或者说政府做出了降

低经济效率的决策或不能实施改善经济效率的决策。 59．就

业创造标准P550于政府财政投资的衡量尺度，它要求政府应

当选择单位投资额能够动员最大数量劳动力的项目。这种标

准要求政府不仅要在一定程度上扩大财政投资规模（外延增

加就业机会），而且还要优先选择劳动力密集型技术的项目

（内涵增加就业机会）。 54．税率指国家征税的比率，即税

额与课税对象之比。分为比例税率、定额税率和累进税率三

种。 55、课税基础:简称税基。指建立某种税或税制的经济基

础或依据。它不同于课税对象,如商品课税的对象是商品,但其

税基则是厂家的销售收入或消费的货币支出.也不同于税源,税

源总是以收入的形式存在,但税基却可能是支出。三者在一定

情况下可能是一致的，但含义差别明显。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


